MÚSICA INOVADORA E CONTEMPORÂNEA DOS IRMÃOS NAZARIO 

EM NOVO LANÇAMENTO
Juntos no Duo Nazario, o compositor e pianista Lelo Nazario e o baterista e percussionista Zé Eduardo Nazario continuam sua tradição de ousadia e inventividade com o lançamento do CD Amálgama
O Duo Nazario está lançando seu CD solo Amálgama, contemplado com o Prêmio Funarte de Música Brasileira 2012. Resultado de uma busca constante pela experimentação, o álbum sintetiza a identificação musical de artistas excepcionais, cujo virtuosismo e inventividade levam a música brasileira a novos patamares de criação.

Formado pelo compositor e pianista Lelo Nazario e pelo baterista e percussionista Zé Eduardo Nazario, o Duo se destaca como um representante de ponta na música instrumental produzida hoje no Brasil. Explorando uma formação incomum – teclados e bateria – desenvolve um repertório original que combina música de vanguarda, jazz, recursos eletrônicos e formas populares, uma sólida base rítmica afro-brasileira e muito espaço para improvisação.

“Experimentar múltiplas possibilidades de encontro entre linguagens e universos musicais com total liberdade criativa é o principal conceito de trabalho do Duo”, explica Lelo. “A ideia era criar algo novo com uma formação inusitada que nos dava uma vantagem timbrística”, recorda Zé Eduardo.

Os irmãos Nazario estão entre os artistas mais respeitados e influentes no cenário musical do país, considerados uma referência unânime em criatividade e talento. Em quatro décadas de sólidas e bem-sucedidas carreiras, integraram a banda de Hermeto Pascoal e criaram o lendário Grupo Um, vertente mais ousada e moderna da música brasileira. Reuniram-se ao Pau Brasil, conquistando uma indicação ao Grammy, e formaram o trio Percussonica. Gravaram vários álbuns e tocaram com grandes artistas.
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Com a maioria das composições escrita por Lelo, Amálgama reúne releituras de temas mais antigos e composições novas – sete inéditas. Aqui, é possível perceber a forte sintonia entre os músicos e o total domínio de linguagens de diferentes origens que se mesclam aos teclados e bateria para produzir uma riqueza de timbres e uma sonoridade intensa e inesperada, essencialmente brasileira e contemporânea. Música de invenção.
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PAIS RICO E PAIS SEM POBREZA
Este projeto foi contemplado com o Prémio Funarte de Musica Brasileira 2012
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Duo Nazario | Amálgama


Lelo Nazario | teclados, sons eletrônicos


Zé Eduardo Nazario | bateria, percussão











